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• Опрос был проведен по поручению Центра исследований в области опросов (CISR) Международного 

Республиканского Института компанией SIAR Research and Consulting. 

• Данные были собраны в период с 5 по 25 мая 2023 года путем компьютерного персонального 

интервьюирования (CAPI) по месту жительства респондентов.

• Выборка состоит из n=1,492 жителей Кыргызстана в возрасте от 18 лет и старше.

• Для формирования национально-репрезентативной выборки использовалась многоступенчатая 

стратифицированная кластерная выборка, согласно данным Национального статистического 

комитета Кыргызской Республики "Демографический ежегодник Кыргызской Республики", 

доступный на начало 2021 года. Выборка была стратифицирована по областям/городам и типу 

населенного пункта, и внутри каждой страты были отобраны городские и сельские сегменты.

• Домохозяйствам были присвоены порядковые номера, и они были отобраны случайным 

образом. Респонденты отбирались по методу сетки Киша.

• Выборка была взвешена по возрастным группам и полу с использованием данных Национального 

статистического комитета Кыргызской Республики "Демографический ежегодник Кыргызской 

Республики", доступный на начало 2021 года. 

• Доля ответивших на опрос составила 65%. 

• Предел погрешности при медиане полной выборки не превышает ±2,5 пункта при доверительном 

уровне 95%.

• Интервью проводились на кыргызском (84%), русском (15%) и узбекском (1%) языках.

• Цитируемые базы взвешены. Диаграммы и графики могут не доходить до 100% из-за округления.

• Опрос финансировался Агентством США по международному развитию.
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Детальная методология

https://www.iri.org/what-we-do/programs/cisr/
http://siar-consult.com/en/
https://www.usaid.gov/kyrgyz-republic
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Часто цитируемые базы 
дезагрегированных данных

Разбивка Категория разбивки База

Возрастной состав

18-35 лет n = 713

36-55 лет n = 493

Возраст 56+ n = 286

Пол

Мужчины n = 726

Женщины n = 766

Тип населенного пункта

Город n = 551

Село n = 941

Предел погрешности зависит от размера выборки n. Цитируемые базы взвешены.



4

Географические обозначения: 7 областей 
и 2 города

Иссык-Кульская область

Джалал-Абадская 

область

Таласская область

Чуйская область

Город Бишкек

Нарынская область

Ошская область

Город Ош

Баткенская область

Город Бишкек

Город Ош



Предыдущие опросы IRI в Кыргызстане

Исследования и качественные и количественные данные общественного мнения являются

краеугольным камнем подхода IRI к разработке программ. Благодаря нашим данным потребности

граждан находятся в центре политических дебатов и определяют цели наших проектов. На

сегодняшний день IRI провел более 1000 опросов в более чем 100 странах, опросив более 1,5

миллионов человек и измерив отношение общества по широкому кругу вопросов.

Исследовательский подход IRI объединяет протокол CISR по методологическому опросу лучших

практик и глубокое знание местной исследовательской среды полевыми партнерами. Такое тесное

сотрудничество начинается с момента разработки проекта, с тщательно выверенной выборки и

разработки инструментов, и продолжается на протяжении всего цикла полевых работ для

обеспечения сбора надежных качественных и количественных данных.

← Для получения дополнительной информации об исследованиях общественного мнения IRI,

смотрите CISR’s content.
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About the Center for Insights In Survey Research (CISR)

Опрос Дата проведения Общий объем выборки

Опрос общественного мнения: Жители Кыргызстана 10 Августа - 5 Сентября, 2022 n = 1,500

Опрос общественного мнения: Жители Кыргызстана 7 Апреля - 20 Апреля, 2022 n = 1,500

Опрос общественного мнения: Жители Кыргызстана 11 Сентября - 26 Сентября, 2021 n = 1,209

Опрос общественного мнения: Жители Кыргызстана 6 Июля - 16 Июля, 2021 n = 1,211

Опрос общественного мнения: Жители Кыргызстана 21 Февраля - 5 Марта, 2021 n = 1,200

Опрос общественного мнения: Жители Кыргызстана 12 Декабря - 21 Декабря, 2020 n = 1,200

Опрос общественного мнения: Жители Кыргызстана 6 Августа - 15 Августа, 2020 n = 1,223

Опрос общественного мнения: Жители Кыргызстана 21 Ноября - 3 Декабря, 2019 n = 1,483

Опрос общественного мнения: Жители Кыргызстана 22 Ноября - 4 Декабря, 2018 n = 1,500

Опрос общественного мнения: Жители Кыргызстана 19 Ноября – 2 Декабря, 2017 n = 1,500

https://www.iri.org/type/polls-center-insights


Общая информация



В целом, по Вашему мнению, дела в нашей стране идут 
в правильном или в неправильном направлении?
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В правильном направлении В неправильном направлении Не знаю/Отказ от ответа

• К сравнению опросов следует относиться с осторожностью из-за различий в методологиях. Опросы, проведенные до 

августа 2020 г. и после сентября 2021 г. проводились путем личных интервью на дому у респондентов, а с августа 2020 г. 

по сентябрь 2021 г. — на основе телефонных опросов.



В целом, по Вашему мнению, дела в нашей стране идут в 
правильном или в неправильном направлении?
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Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины
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Город

Село

В правильном направлении В неправильном направлении Не знаю/Отказ ответа

Пол

Возрастная категория

Тип населенного пункта



Как бы Вы описали нынешнюю экономическую 
ситуацию Вашей семьи? 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Май 2023

Сентябрь 2022

Апрель 2022

Очень хорошая В какой-то мере хорошая

В какой-то мере плохая Очень плохая

Не знаю/Отказ от ответа



Как бы Вы описали нынешнюю экономическую 
ситуацию Вашей семьи? 
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За последние 12 месяцев каким образом изменилось 
финансовое положение Вашей семьи?
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За последние 12 месяцев каким образом изменилась 
экономическая ситуация в Кыргызстане?

12

15%

15%

16%

12%

17%

13%

13%

16%

50%

48%

51%

52%

49%

51%

41%

55%

19%

19%

20%

15%

19%

19%

23%

16%

9%

8%

8%

12%

9%

9%

11%

8%

4%

4%

2%

5%

3%

4%

6%

2%

4%

5%

4%

4%

4%

5%

6%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Значительно улучшилось Немного улучшилось Не изменилось

Немного ухудшилось Сильно ухудшилось Не знаю/Отказ от ответа

Возрастная категория

Пол

Тип населенного пункта



По Вашему мнению, каким образом изменится 
экономическая ситуация в Кыргызстане в последующие 
12 месяцев? 
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Тип населенного пункта



Какая проблема на сегодняшний день является самой 
серьёзной для нашей страны? 
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(Спонтанный ответ; отображаются Топ-10 ответов)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Экономика - Безработица

Экономика - Стоимость жизни, высокие цены

Коррупция

Экономика - другое/общее

Внешние конфликты/война

Экономика - возможности для малого бизнеса*

Вода

Здравоохранение

Отсутствие безопасности

Миграция

Другое**

Нет проблем

Не знаю/Отказ от ответа

*Полная версия: Экономика – Возможности для малого бизнеса/доступ к кредитам

**Другое объединяет все ответы, не включенные в Топ-10 ответов



Какие проблемы на сегодняшний день являются 
самыми серьезными для Вашего города/села? 
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(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов; отображаются Топ-10 ответов)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Плохое состояние дорог и улиц

Нет чистой питьевой воды

Безработица

Проблемы с детскими садами

Pост цен/Высокие цены

Проблемы в сельском хозяйстве

Грязно/Много мусора/Нет мусорных свалок

Проблемы с образованием, проблемы со школами

Плохая экология, грязный воздух, вырубка лесов, 
сели

Нет социальных учреждений

Другое*

Нет проблем

Не знаю/Отказ от ответа

*Другое объединяет все ответы, не включенные в Топ-10 ответов.



Какие проблемы являются самыми серьезными для 
Вас и Вашей семьи? 
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(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов; отображаются Топ-10 ответов)
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28%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Финансовые проблемы/Погашение кредита

Безработица

Рост цен/Высокие цены

Низкие зарплаты, пенсии, пособия/Проблемы с 
оформлением документов

Проблемы с жильем

Водоснабжение/Питьевая вода

Проблемы со здоровьем

Нет детских садов

Миграция

Проблемы с образованием/ Проблемы с 
оформлением в школу

Другое*

Нет проблем

Не знаю/Отказ от ответа

* Другое объединяет все ответы, не включенные в Топ-10 ответов.



Были ли у Вас перебои с подачей электроэнергии этой 
зимой?
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Нет

Не знаю/Отказ от ответа
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

Джалал-Абад

Город Бишкек

Ошская область

Чуй

Баткен

Иссык-Куль

Город Ош

Талас

Нарын

Среди тех, кто столкнулся с 
перебоями в подаче электроэнергии 

этой зимой, n=592



Демократия и 
интерес к политике



Какое из этих утверждений наиболее близко к Вашей 
точке зрения?
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Нашему обществу необходимы серьезные 
реформы (со структурными и 

систематическими изменениями) 

Наше общество должно быть защищено от 
тех сил, кто хочет изменить текущий 

порядок

Не знаю/Отказ от ответа



Насколько Вы довольны тем, как в Кыргызстане 
развивается демократия?

20

15%

13%

15%

55%

52%

54%

19%

21%

22%

6%

9%

7%

4%

5%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Май 2023

Сентябрь 2022

Апрель 2022

Очень доволен Скорее доволен
Скорее недоволен Очень недоволен
Не знаю/Отказ от ответа



Верите ли Вы в то, что демократия – это наилучшая 
возможная форма правления для нашей страны или 
нет?
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Май 2023

Сентябрь 2022

Апрель 2022

Сентябрь 2021

Июль 2021

Март 2021

Декабрь 2020

Да, это лучшая возможная форма правления для нашей страны

Нет, есть другие формы правления, которые могут быть также хороши для нашей страны

Нет, есть другие формы правления, которые лучше, чем демократия

Не знаю/Отказ от ответа

*Сравнение между опросами, проведенными до и после апреля 2022 года, следует рассматривать с осторожностью из-за 

различий в методологии. Опросы, проведенные до апреля 2022 года, проводились с помощью компьютерных телефонных 

интервью (CATI).



Верите ли Вы в то, что демократия – это наилучшая 
возможная форма правления для нашей страны или 
нет?
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Нет, есть другие формы правления, которые могут быть также хороши для нашей страны.
Нет, есть другие формы правления, которые лучше, чем демократия.
Не знаю/Отказ от ответа

Пол

Возрастная категория

Тип населенного пункта



Насколько вероятно или маловероятно, что обычные 
люди могут оказывать влияние на решения, 
принимаемые в нашей стране? 

23

13%

10%

11%

8%

12%

12%

20%

42%

40%

47%

44%

41%

46%

44%

26%

29%

26%

26%

28%

26%

16%

14%

15%

13%

19%

18%

15%

19%

5%

6%

3%

3%

2%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Май 2023

Сентябрь 2022

Апрель 2022

Сентябрь 2021

Июль 2021

Март 2021

Декабрь 2020

Очень вероятно Достаточно вероятно

Достаточно маловероятно Очень маловероятно

Не знаю/Отказ от ответа

*Сравнение между опросами, проведенными до и после апреля 2022 года, следует рассматривать с осторожностью из-за 

различий в методологии. Опросы, проведенные до апреля 2022 года, проводились с помощью компьютерных телефонных 

интервью (CATI).



Насколько вероятно или маловероятно, что обычные 
люди могут оказывать влияние на решения, 
принимаемые в нашей стране? 

24

13%

15%

13%

11%

15%

12%

13%

13%

42%

43%

40%

42%

39%

44%

35%

46%

26%

25%

28%

23%

25%

27%

29%

24%

14%

12%

14%

19%

16%

12%

16%

13%

5%

5%

5%

5%

5%

5%

6%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Очень вероятно Достаточно вероятно Достаточно маловероятно

Очень маловероятно Не знаю/Отказ от ответа

Пол

Возрастная категория

Тип населенного пункта



Пожалуйста, назовите все политические партии, 
которые Вы знаете в своем регионе. 

25

(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов)

53%

51%

48%

39%

29%

24%

20%

14%

12%

9%

9%

8%

2%

4%

1%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ата-Журт Кыргызстан

Ата Мекен

Бүтүн Кыргызстан

Ыйман нуру

Социал-демократы

Мекенчил эл

Ынтымак

Альянс

Ишеним

Демократическая партия "Азаттык"

Улуттар биримдиги

Эл үмүтү

Республика

Другое*

Никакая

Не знаю/Отказ от ответа

*Упоминания меньше <2% объединены в Другое.



Какая политическая партия может наиболее успешно 
решить текущие проблемы, с которыми сталкивается 
Кыргызстан?

26

(Спонтанный ответ)

9%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

3%

40%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ата-Журт

Мекенчил

Ыйман нуру

Ата-Журт Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Ата Мекен

Мекенчил эл

Республика

Ынтымак

СДПК

Социал-демократы

Другое*

Никакая

Не знаю/Отказ от ответа

*Упоминания меньше <1% объединены в Другое. 



Если бы парламентские выборы состоялись в 
ближайшее воскресенье, за какую политическую 
партию Вы бы проголосовали? 

27

(Спонтанный ответ)

21%

14%

6%

6%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

11%

9%

17%

2%

15%

11%

7%

7%

4%

2%

3%

1%

<1%

2%

1%

2%

11%

12%

21%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ата Мекен

Социал-демократы

Ынтымак

Мекенчил   

Эл үмүтү

Республика

Ишеним

Альянс

Другое*

Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против всех"

Не знаю

Отказ от ответа

Май 2023

Сентябрь 2022

*Упоминания меньше <1% объединены в Другое.

Партийное 
голосование 1/5



Если бы парламентские выборы состоялись в 
ближайшее воскресенье, за какую политическую 
партию Вы бы проголосовали? 

28

(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов; отображаются Топ-10 ответов)

21%
14%

6%
6%

4%
2%
2%
1%
1%
1%

11%
9%

17%
2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ата Мекен

Социал-демократы

Ынтымак

Мекенчил   

Эл үмүтү
Республика

Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

24%
9%

8%
6%

3%
2%
2%
1%
1%
<1%

13%
8%

18%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Мекенчил эл

Бүтүн Кыргызстан

Ата Мекен

Социал-демократы

Ынтымак

Мекенчил   

Ишеним

Альянс

Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

20%
13%

7%
6%

4%
3%
2%
2%
2%
<1%

10%
11%

14%
2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ата Мекен

Социал-демократы

Ынтымак

Республика

Мекенчил   

Ишеним

Я бы не голосовал/а 

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

Все респонденты 18-35 лет

Возраст 56+36-55 лет

22%
17%

5%
4%
4%

3%
1%
1%
1%
<1%

12%
8%

17%
<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Ата Мекен

Мекенчил эл

Социал-демократы

Ынтымак

Эл үмүтү
Альянс

Мекенчил   

Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

Партийное 
голосование

2/5



Если бы парламентские выборы состоялись в ближайшее 
воскресенье, за какую политическую партию Вы бы 
проголосовали? 

29

(Спонтанный ответ; отображаются Топ-10 ответов*)

21%
14%

6%
6%

4%
2%
2%
1%
1%
1%

11%
9%

17%
2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ата Мекен

Социал-демократы

Ынтымак

Мекенчил   

Эл үмүтү

Республика

Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

17%
12%

4%
4%
3%
3%
2%
2%
2%
1%

22%
9%

15%
<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ыйман нуру

Ата-Журт Кыргызстан

Социал-демократы

Ата Мекен

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Республика

Мекенчил   

Эл үмүтү

Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

18%
16%

11%
6%

5%
3%
3%
3%

2%
7%
7%

18%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ыйман нуру

Мекенчил эл

Ата-Журт Кыргызстан

Мекенчил    

Социал-демократы

Ата Мекен

Эл үмүтү
Бүтүн Кыргызстан

Ынтымак

Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

16%
6%
6%

4%
3%
3%
2%
1%
1%
<1%

21%
12%

22%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Мекенчил эл

Социал-демократы

Ата Мекен

Бүтүн Кыргызстан

Ынтымак

Республика

Эл үмүтү

Ишеним

Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

Все респонденты Город Бишкек

Иссык-Кульская областьЧуйская область

Партийное 
голосование

3/5

* Топ-9 ответов отображены по Иссык-Кульской 

области.



Если бы парламентские выборы состоялись в ближайшее 
воскресенье, за какую политическую партию Вы бы 
проголосовали? 

(Спонтанный ответ; отображаются Топ-10 ответов*)

21%
14%

6%
6%

4%
2%
2%
1%
1%
1%

11%
9%

17%
2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ата Мекен

Социал-демократы

Ынтымак

Мекенчил   

Эл үмүтү

Республика

Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

Все респонденты

8%

7%

7%

3%

2%

1%

10%

6%

50%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Социал-демократы

Мекенчил эл

Ыйман нуру

Ынтымак

Ата-Журт Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

26%
6%

4%
4%

3%
3%
3%
2%
2%
2%

6%
9%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ыйман нуру

Альянс

Ишеним

Ата Мекен

Республика

Бүтүн Кыргызстан

Ынтымак

Мекенчил эл

Ата-Журт Кыргызстан

Эл үмүтү
Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

40%
12%

6%
4%

1%
1%
1%
1%
1%
1%

4%
5%

17%
3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Ата Мекен

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ынтымак

Социал-демократы

Ишеним

Эл үмүтү

Демократическая партия …

Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

Джалал-Абадская область

Нарынская область

Таласская область

30

Партийное 
голосование

4/5

* Топ-6 ответов отображены по Нарынской области. 



(Спонтанный ответ; отображаются Топ-10 ответов*)

21%
14%

6%
6%

4%
2%
2%
1%
1%
1%

11%
9%

17%
2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан

Мекенчил эл

Ата Мекен

Социал-Демократы

Ынтымак

Мекенчил 

Эл үмүтү

Республика

Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

Все респонденты
23%

17%

10%

5%

3%

3%

2%

1%

1%

5%

6%

23%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ыйман нуру

Ата-Журт Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Улуттар Биримдиги

Ынтымак

Мекенчил эл

Мекенчил

Альянс

Республика

Я бы не голосовал/а

Я бы проголсовал/а "против …

Не знаю

31%
15%

10%
8%

5%
1%
1%
1%
1%
<1%

6%
10%

7%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Бүтүн Кыргызстан
Мекенчил эл

Ата-Мекен

Альянс
Ынтымак

Ишеним

Социал- демократы

Эл үмүтү
Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

21%
18%

16%
9%

4%
2%

1%
1%
1%

5%
13%

3%
3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Бүтүн Кыргызстан

Ата-Журт Кыргызстан

Ыйман нуру

Мекенчил эл

Ата Мекен

Ишеним

Ынтымак

Мекенчил

Республика

Я бы не голосовал/а

Я бы проголосовал/а "против …

Не знаю

Отказ от ответа

Баткенская область

г.Ош

Ошская область

31

Партийное голосование
5/5

Если бы парламентские выборы состоялись в 
ближайшее воскресенье, за какую 
политическую партию Вы бы проголосовали? 

* Toп 9 ответов отображены по г.Ош и Баткенской области



Если по какой-то причине партия, которую Вы упомянули в 
предыдущем вопросе как ту, за которую Вы бы 
проголосовали в первую очередь, не принимала бы участие 
в выборах, за какую партию Вы бы проголосовали? 

32

(Спонтанный ответ среди тех, кто заявил, что будет голосовать за какую-либо партию, n=947)

13%

12%

7%

7%

5%

3%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

2%

5%

16%

18%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ыйман нуру

Ата-Журт Кыргызстан

Бүтүн Кыргызстан

Ата Мекен

Мекенчил эл

Ынтымак

Ишеним

Социал- демократы

Альянс

Эл үмүтү

Демократическая партия "Аззатык"

Мекенчил

Другое *

Я бы проголосовал/а "против всех"

Я бы не голосовал/а

Не знаю

Отказ от ответа

* Упоминания меньше <1% объединены в Другое



Каким политикам или общественным деятелям Вы 
доверяете больше всего?

33

(Спонтанный ответ; допускается до 3-х ответов; отображаются Топ-10 ответов*)

35%

14%

13%

6%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

20%

8%

29%

38%

18%

11%

10%

4%

1%

1%

1%

2%

1%

17%

13%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Жапаров С.

Ташиев К.

Кадырбеков Н.

Мадумаров А.

Кокулов Е.

Атамбаев А.

Бабанов О.

Акаев Ж.

Текебаев О.

Сурабалдиева Э.

Другое*

Не доверяю никому

Не знаю/Отказ от ответа

Май 2023

Сентябрь 2022

* Другое объединяет все ответы, не включенные в Топ-10 ответов



Каково Ваше мнение о каждом из ниже перечисленных 
политиков Кыргызстана?

34

64%

33%

31%
16%

10%

7%

10%
10%

7%

8%

11%

7%

6%
5%

6%

3%

5%

5%

3%

3%

27%

36%

37%

38%

38%

33%

30%

28%

30%

28%

23%

26%

27%

27%

23%

20%

17%

13%

14%

13%

3%

5%

11%

10%

10%

20%

23%

14%

24%

17%

21%

24%

15%

24%

14%

21%

12%

16%

12%

11%

3%

3%

12%

10%

12%

19%

28%

16%

27%

17%

31%

30%

13%

33%

12%

25%

10%

30%

9%

10%

12%

3%

17%

16%

9%

2%

16%

3%

14%

6%

3%

22%

3%

26%

14%

38%

20%

42%

41%

2%
11%

7%

11%

15%

12%

8%

17%

10%

16%

9%

10%

17%

8%

19%

17%

19%

16%

21%

22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Садыр Жапаров

Нуржигит Кадырбеков

Камчыбек Ташиев

Эрулан Кокулов

Дастан Бекешев

Акылбек Жапаров

Алмазбек Атамбаев

Эльвира Сурабалдиева

Роза Отунбаева

Жанар Акаев

Адахан Мадумаров

Аскар Акаев

Бакыт Торобаев

Сооронбай Жээнбеков

Мелисбек Мырзакматов

Темир Сариев

Темирлан Султанбеков

Раимбек Матраимов

Мирлан Жээнчороев

Марлен Маматалиев

Очень положительное Скорее положительное Скорее отрицательное

Очень отрицательное Не слышал/а Не знаю/Отказ от ответа



Правительство/
Организации



Каково Ваше мнение о каждой из ниже перечисленных 
кыргызских и международных организаций?
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17%
12%
9%

13%
11%
11%
10%
10%
8%
8%
8%
9%

6%
6%
5%
5%
6%
5%

50%
56%

58%
49%
50%
50%

49%
48%

48%
44%

40%
39%

41%
34%
34%

31%
29%
28%

18%
23%

19%
20%
20%

27%
22%
23%
29%

25%
17%
19%

26%
20%

29%
20%

32%
16%

6%
7%

6%
6%
7%

10%
9%

7%
9%

9%
6%

8%
11%

11%
13%

10%
22%

8%

8%
3%

9%
13%
12%

3%
10%

13%
7%

13%
29%
25%

16%
29%

18%
34%

12%
43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Армия

Система образования

Средства массовой информации

Национальный Банк

Аппарат Президента

Система здравоохранения

Местные кенеши

Государственная регистрационная  служба

Милиция

Парламент КР

Евразийский Экономический Союз (ЕАЭС)

Организация Объединенных Наций

Центральная Избирательная Комиссия

Неправительственные организации

Политические партии

Профсоюзы

Суды

ОБСЕ

Очень позитивное Довольно позитивное Довольно негативное

Очень негативное Не знаю/Отказ от ответа



Насколько эффективна или неэффективна, по Вашему 
мнению, Центральная Избирательная Комиссия в 
управлении и наблюдении за выборами в Кыргызстане?
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12%

12%

8%

8%

9%

10%

8%

49%

49%

37%

33%

49%

35%

26%

22%

21%

33%

28%

25%

24%

27%

9%

10%

16%

25%

15%

27%

29%

8%

7%

6%

6%

1%

4%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Май 2023

Апрель 2022

Сентябрь 2021

Июль 2021

Март 2021

Декабрь 2020

Август 2020

Очень эффестивна В какой-то степени эффективна

В какой-то степени неэффективна Абсолютно неэффективна

Не знаю/Отказ от ответа

*Сравнение между опросами, проведенными до и после Апреля 2022 года, следует рассматривать с осторожностью из-за 

различий в методологии. Опросы, проведенные до апреля 2022 года, проводились с помощью компьютерных телефонных 

интервью (CATI).



Насколько Вы информированы о результатах деятельности 

парламента и о принятых им законах, постановлениях и 

других решениях?
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4%

4%

5%

5%

4%

5%

4%

5%

26%

24%

24%

31%

27%

24%

20%

29%

34%

35%

36%

28%

37%

31%

31%

36%

32%

31%

32%

32%

28%

35%

40%

27%

4%

5%

4%

4%

4%

5%

6%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Полностью информирован Скорее информирован Скорее не информирован

Абсолютно не информирован Не знаю/Отказ от ответа

Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта



Вы в курсе работы Вашего местного кенеша
(муниципального или сельского уровня)?
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8%

7%

8%

9%

8%

7%

5%

9%

28%

28%

29%

26%

28%

28%

16%

35%

28%

27%

28%

30%

28%

27%

30%

27%

35%

37%

34%

34%

35%

36%

48%

28%

1%

1%

1%

1%

<1%

2%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Да, полностью в курсе  Да, немного в курсе Нет, не очень в курсе

Нет, совсем не в курсе Не знаю/Отказ от ответа

Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта

Political Influence
1/2



Как Вы оцениваете работу местного кенеша?

40

18%

18%

17%

21%

24%

13%

21%

18%

60%

58%

64%

58%

57%

62%

53%

62%

16%

18%

14%

14%

16%

16%

17%

15%

4%

4%

3%

6%

3%

5%

6%

4%

2%

3%

2%

1%

<1%

4%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты (n=535)

Возраст 18-35 (n=251)

Возраст 36-55 (n=184)

Возраст 56+ (n=101)

Мужчины (n=266)

Женщины (n=268)

Город (n=119)

Село (n=416)

Очень благоприятно В основном благоприятно В основном неблагоприятно

Очень неблагоприятно Не знаю/Отказ от ответа

Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта

Political Influence
1/2

(Среди тех, кто хорошо или мало знаком с работой местного кенеша)



Как часто Вы взаимодействуете с выбранными членами 

Вашего местного кенеша?
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17%

20%

16%

12%

24%

10%

20%

16%

24%

22%

25%

27%

22%

26%

18%

25%

29%

28%

30%

33%

29%

30%

25%

31%

14%

12%

15%

19%

13%

15%

13%

15%

15%

18%

14%

9%

12%

18%

23%

<1%

1%

1%

<1%

1%

0%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты (n=535)

Возраст 18-35 (n=251)

Возраст 36-55 (n=184)

Возраст 56+ (n=101)

Мужчины(n=266)

Женщины (n=268)

Город (n=119)

Село (n=416)

Очень часто Достаточно регулярно Достаточно редко

Очень редко Никогда Не знаю/Отказ от ответа

Возрастная группа

Пол

Тип населённого пункта

(Среди тех, кто хорошо или мало знаком с работой местного кенеша)



Что Вы ожидаете от членов Вашего местного кенеша
(муниципального или сельского уровня)?

42

26%

18%

16%

2%

1%

35%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Я ожидаю, что они разрешат мои проблемы 
или негодования 

Я ожидаю, что они донесут мои проблемы и 
негодования до Правительства

Я ожидаю, что они донесут мои проблемы и 
негодования до Парламента

Я ожидаю, что они будут работать для 
людей, для села, решать проблемы села

Другое

Я ничего от них не жду

Не знаю/Отказ от ответа



Как Вы считаете, граждане должны играть большую 

или меньшую роль в процессе принятия решений 

местными органами власти?

43

57%

22%

8%

9%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Большую роль

Ту же роль, что они играют и сейчас

Меньшую роль

Гражданам нет места в принятии решений. Эта 
работа для лидеров.

Не знаю/Отказ от ответа



По Вашему мнению, какие сферы должны быть 
основными приоритетами для кандидатов на следующих 
местных выборах?

44

(Спонтанный ответ; допускается несколько ответов)

47%

33%

29%

28%

27%

24%

21%

19%

17%

15%

14%

10%

9%

9%

7%

7%

6%

6%

6%

4%

4%

4%

4%

4%

2%

2%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Дороги

Детские сады

Школы

Медицинские учреждения

Водоснабжение

Сбор мусора

Жилищная и коммунальная сферы

Общественный транспорт

Социальная помощь

Земельные вопросы

Промышленные зоны/Промышленное развитие

Освещение улиц

Канализация

Тротуары

Безопасность

Прозрачность и открытость муниципальных властей

Спортивные сооружения (стадионы, спортивные клубы и т.д.)

Учреждения культуры

Окружающая среда

Создание механизма участия граждан в процессе принятия …

Парковка

Доступность для лиц с ограниченными возможностями

Общественные парки и площади

Уличные базары

Предоставление административных услуг

Отопление

Не знаю/Отказ от ответа

*Полная форма: Создание механизма участия граждан в процессе принятия решений. 



Коррупция



Сейчас я бы хотел(а) обсудить с Вами вопрос коррупции. Когда я 
говорю о коррупции, я имею в виду выполнение одолжения, передачу 
подарка или дачу взятки, в том случае, когда кто-то злоупотребляет 
своей позицией в личных целях. В какой мере, если это имело место 
быть, коррупция оказала негативное влияние на Вас?
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22%

27%

15%

28%

7%

20%

29%

14%

32%

5%

20%

24%

12%

35%

5%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Это оказало серьезное негативное влияние

Это оказало некоторое негативное влияние

Это оказало несущественное негативное 
влияние 

Это не оказало какого-либо негативного 
влияния на меня

Я никогда не сталкивался с этим*

Не знаю/Отказ от ответа

Май 2023

Сентябрь 2022

Апрель 2022

*Я никогда не сталкивался с этим - зафиксировано в разделе ответов респондентов «Другое» в апреле 2022 года. Я 

никогда не сталкивался с этим - не зачитывался как вариант ответа ни в каких опросах.



За последние 12 месяцев, как часто, если вообще такое 

было, Вам приходилось делать одолжение, передавать 

подарок или давать взятку?

47

2%

2%

7%

33%

50%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ежедневно

Еженедельно

Ежемесячно

Не так часто

Никогда

Не знаю/Отказ от ответа



На Ваш взгляд, на сегодняшний день коррупция 

является большой проблемой для Кыргызстана или не 

большой?

48

65%

67%

69%

22%

24%

24%

7%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Май 2023

Сентябрь 2022

Апрель 2022

Это является очень большой проблемой Это является большой проблемой

Это не является большой проблемой Это не является проблемой

Не знаю/Отказ от ответа



На Ваш взгляд, правительство Кыргызстана 

прилагает достаточно усилий для борьбы с 

коррупцией?
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38%

33%

46%

56%

61%

48%

6%

6%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Май 2023

Сентябрь 2022

Апрель 2022

Да, достаточно усилий Нет, недостаточно усилий Не знаю/Отказ от ответа

Fight Corruption
1/2



Каково Ваше мнение об уровне 
коррумпированности нижеперечисленных 
институтов в Кыргызстане?
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49%

46%

40%

41%

42%

41%

42%

34%

31%

35%

37%

42%

41%

39%

36%

34%

37%

38%

6%

7%

10%

8%

10%

7%

7%

8%

14%

1%

1%

3%

2%

2%

2%

2%

3%

4%

9%

9%

4%

8%

8%

14%

15%

19%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Суды

ГАИ

Медицинские учреждения

Милиция

Университеты

Генеральная прокуратура

Таможня

Финансовая полиция

Налоговая служба

Очень коррумпирована Достаточно коррумпирована Не очень коррумпирована
Совсем не коррумпирована Не знаю/Отказ от ответа

Коррумпированность 
институтов

1/2



Каково Ваше мнение об уровне 
коррумпированности нижеперечисленных 
институтов в Кыргызстане?
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27%

28%

22%

22%

22%

23%

21%

21%

37%

35%

35%

34%

32%

31%

29%

23%

13%

13%

18%

18%

15%

16%

20%

16%

3%

4%

9%

9%

6%

5%

12%

11%

20%

20%

16%

17%

25%

25%

17%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Парламент

Политические партии

Местный кенеш

Армия

Кыргызские компании

Аппарат президента

Банки

Зарубежные компании

Очень коррумпирована Достаточно коррумпирована Не очень коррумпирована
Совсем не коррумпирована Не знаю/Отказ от ответа

Коррумпированность 
институтов

2/2



Источники 
информации



Какими из нижеперечисленных источников Вы 
пользуетесь для получения политической информации? 
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81%

48%

30%

6%

5%

6%

3%

3%

4%

1%

1%

1%

72%

47%

24%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

<1%

2%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Интернет

Телевидение (информационные выпуски, 
программы)

Родственники, друзья

Радио (информационные выпуски, программы)

Статьи в газетах

Сотрудники по работе

Рекламные щиты, стенды на улицах

Статьи в журналах

Встречи с политиками

Буклеты и другая бесплатная информация по 
почте

Другое

Я не использую

Не знаю/Отказ от ответа

Май 2023

Сентябрь 2022

(Возможно несколько вариантов ответов)



Какими из нижеперечисленных источников Вы 
пользуетесь для получения политической информации? 

54

88%

36%

29%

6%

5%

5%

4%

4%

3%

<1%

2%

1%

84%

51%

33%

6%

4%

3%

2%

6%

4%

<1%

<1%

1%

58%

69%

30%

3%

9%

2%

3%

7%

2%

<1%

<1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Интернет

Телевидение (информационные выпуски, программы)

Родственники, друзья

Сотрудники по работе

Радио (информационные выпуски, программы)

Встречи с политиками

Статьи в журналах

Статьи в газетах

Рекламные щиты, стенды на улицах

Буклеты и другая бесплатная информация по почте

Я не использую

Не знаю/Отказ от ответа

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возраст 56+

(Возможно несколько вариантов ответа)



Какими из нижеперечисленных источников Вы 
пользуетесь для получения политической информации? 

55

85%

42%

31%

9%

8%

6%

5%

5%

3%

<1%

2%

1%

78%

51%

30%

4%

4%

2%

2%

5%

<1%

1%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Интернет

Телевидение (информационные выпуски, программы)

Родственники, друзья

Сотрудники по работе

Радио (информационные выпуски, программы)

Встречи с политиками

Рекламные щиты, стенды на улицах

Статьи в газетах

Статьи в журналах

Буклеты и другая бесплатная информация по почте

Я не использую

Не знаю/Отказ от ответа

Город

Село

(Возможно несколько вариантов ответа)



В целом, доверяете ли Вы новостям, которые Вы видите

или слышите?

56

8%

9%

7%

9%

8%

9%

7%

9%

46%

44%

48%

50%

47%

46%

45%

47%

39%

40%

38%

36%

39%

38%

40%

38%

5%

6%

6%

4%

6%

5%

6%

5%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Все респонденты

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возраст  56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Я полностью им доверяю Я доверяю им в некоторой степени

Я доверяю им немного Я не доверяю им вообще

Не знаю/Отказ от ответа

Пол

Возрастная группа

Тип населённого пункта



Новостям и политической информации какого 
телевизионного канала Вы больше всего доверяете? 
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23%

8%

6%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

13%

27%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

КТРК

ЭлТР

Ала-Тоо 24

ОшТВ

Региональный Канал*

Азаттык

Канал Россия 1

Ынтымак

НТС

РТР-Планета

7 канал

Пирамида

Мир

5 канал

Другое

Никакому

Я не смотрю ТВ

Не знаю/Отказ от ответа

(Спонтанный ответ)

*Включая Баткен ТВ, Oш Пирим, Талас ТВ и Иссык-Куль ТВ.



Новостям и политической информации какой 
радиостанции Вы больше всего доверяете?

58

2%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

10%

78%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Азаттык

Кыргызстан Обондору

Эл FM

Биринчи радио

Маралl FM

Санжыра

Другие*

Никакой

Я не слушаю радио

Не знаю/Отказ от ответа

(Спонтанный ответ)

* Упоминания меньше <1% объединены в Другое. 



Новостям и политической информации какого веб-
сайта/интернет источника Вы больше всего доверяете?

59

20%

11%

7%

4%

3%

2%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

19%

11%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

YouTube

Instagram

Facebook

Azattyk.org

WhatsApp

Akipress

TikTok

Google

Kaktus.media

Super.kg

Sputnik

News.kg

24.kg

Другие*

Никакому

Я не использую интернет

Не знаю/Отказ от ответа

(Спонтанный ответ)

*Упоминания меньше <1% объединены в Другое



Новостям и политической информации какого веб-
сайта/интернет источника Вы больше всего доверяете?

60

18%

15%

8%

5%

3%

5%

23%

8%

9%

4%

4%

7%

21%

4%

4%

2%

4%

31%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

YouTube

Instagram

Facebook

Azattyk.org

WhatsApp

Я не использую интернет

Возраст 18-35

Возраст 36-55

Возраст 56+

(Спонтанный ответ; отображаются Топ 5 ответов)



Новостям и политической информации какого веб-
сайта/интернет источника Вы больше всего доверяете?

61

13%

12%

5%

7%

1%

8%

24%

10%

9%

2%

5%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Youtube

Instagram

Facebook

Азаттык (Azattyk.org)

WhatsApp

Я не использую интернет

Город

Село

(Спонтанный ответ; отображены Топ 5 ответов)



Стали бы Вы голосовать за кандидата или партию, 
которые не размещают рекламные щиты и агитационные 
материалы по всему городу?
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33%

33%

34%

32%

35%

32%

36%

32%

51%

52%

49%

50%

50%

52%

48%

53%

16%

14%

17%

17%

16%

16%

17%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты 

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Да Нет Не знаю/Отказался от ответа

Пол

Возрастная группа

Тип населенного пункта



Как часто Вы пользуетесь интернетом?

63

75%

5%

5%

2%

4%

9%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Каждый день

5-6 дней в неделю

3-4 дней в неделю

1-2 дней в неделю

Еще реже

Никогда

Не знаю/Отказ от овета



Как часто Вы пользуетесь интернетом?

64

87%

4%

3%

1%

3%

2%

<1%

71%

8%

6%

2%

4%

7%

<1%

48%

3%

8%

4%

8%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Каждый день 

5-6 дней в неделю

3-4 дней в неделю

1-2 дней в неделю

Еще реже

Никогда

Не знаю/Отказ от ответа

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+



Как часто Вы пользуетесь интернетом?

65

81%

6%

4%

1%

2%

5%

<1%

71%

5%

5%

2%

5%

11%

<1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Каждый день

5-6 дней в неделю

3-4 дней в неделю

1-2 дней в неделю

Еще реже

Никогда

Не знаю/Отказ от ответа

Город

Село



Где Вы пользуетесь чаще всего интернетом?

66

56%

36%

6%

1%

<1%

<1%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Дома

Через мобильный телефон

На работе

У друзей дома

В школе/университете

В интернет кафе

Не знаю/Отказ от ответа

(Для пользователей интернета, n=1,356)



Какими социальными сетями или приложениями Вы 
пользуетесь чаще всего? 

67

31%

31%

15%

10%

7%

3%

1%

<1%

<1%

<1%

1%

<1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Instagram

WhatsApp

Facebook

TikTok

YouTube

Telegram

Одноклассники

Twitter

Linkedin

Вконтакте

Не пользуюсь социальными сетями

Другое 

Не знаю/Отказ от ответа

(Для пользователей интернета, n=1,356)



Какими социальными сетями или приложениями 
Вы пользуетесь чаще всего? 

68

40%

26%

11%

12%

5%

25%

34%

22%

8%

7%

13%

40%

16%

7%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Instagram

WhatsApp

Facebook

TikTok

YouTube

18-35 лет (n=698)

36-55 лет (n=454)

(Для пользователей интернета; отображены Топ 5 ответов)



Какими социальными сетями или приложениями Вы 
пользуетесь чаще всего? 

69

43%

22%

15%

10%

4%

23%

36%

16%

10%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Instgram

WhatsApp

Facebook

TikTok

YouTube

Город  
(n=521)

(Для пользователей интернета; отображены Топ 5 ответов)



Права человека



Насколько важно или неважно то, что все члены взрослого населения 
нашей страны, включая женщин, молодых людей, представителей 
меньшинств и людей с ограниченными возможностями, включены в 
процесс принятия политических решений?

71

35%

31%

39%

39%

34%

36%

35%

35%

46%

49%

43%

45%

47%

46%

43%

49%

10%

10%

11%

9%

12%

9%

13%

8%

3%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

5%

5%

4%

4%

4%

5%

5%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Мужчины

Женщины

Город

Село

Очень важно В какой-то степени важно В какой-то степени не важно
Совсем не важно Не знаю/Отказ от ответа

Пол

Возрастные группы

Тип населенного пункта



Как Вы думаете, какие сферы общества наиболее важны 
для того, чтобы женщина могла реализовать в них свою 
роль?
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63%

58%

56%

18%

12%

8%

8%

7%

6%

<1%

<1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Образование

Домохозяйство/Семья

Здравохранение

Бизнес

Политика

Фермерство

Правохранительные органы

Общественные организации (гражданское общество)

Дипломатия и международные отношения

Все сферы важны

Другое

Не знаю/Отказ от ответа

(Возможны несколько ответов)



Как Вы думаете, какие сферы общества наиболее важны 
для того, чтобы женщина могла реализовать в них свою 
роль?

73

60%

56%

62%

15%

11%

7%

8%

7%

4%

<1%

1%

65%

56%

54%

21%

13%

10%

9%

8%

7%

<1%

<1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Образование

Здравохранение

Домохозяйство/Семья

Бизнес

Политика

Правохранительные органы

Фермерство

Общественные организации (гражданское общество)

Дипломатия и международные отношения

Все сферы важны

Другое

Никакие

Муж

Жен

(Возможны несколько ответов)



Я зачитаю Вам список характеристик, которыми может обладать 
кандидат, избирающийся на определенную должность. Для каждой 
из характеристик, пожалуйста, определите, сделает ли её наличие 
больше или меньше вероятность того, что Вы проголосуете за 
кандидата, или будет ли это вообще важно. 

74

20%

18%

16%

16%

15%

14%

13%

27%

26%

23%

25%

28%

27%

28%

45%

49%

56%

51%

48%

51%

49%

8%

6%

4%

8%

10%

8%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Кандидат никогда не занимал должность

Кандидату 35 лет или моложе

Кандидат - женщина

Кандидат исповедует религию, отличающуюся 
от Вашей

Кандидат представляет оппозиционную партию

Кандидат от партии власти

Кандидат имеет другое этническое 
происхождение 

Больше Меньше Не важно Не знаю/Отказ от ответа



Я зачитаю Вам список из нескольких качеств, которые обычно ищут 
избиратели в политиках. Для каждого из качеств, пожалуйста, 
определите, насколько вероятно, что оно будет у кандидата-
мужчины, у кандидата-женщины, или же вероятность одинакова 
для обоих полов. 
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45%

27%

19%

11%

8%

7%

4%

6%

5%

13%

20%

7%

50%

65%

75%

73%

70%

85%

1%

1%

1%

3%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Сила

Лидерские качества

Опыт

Способность коммуницировать

Способность выслушать

Высшее образование

Мужчины Женщины Оба Не знаю/Отказ от ответа



Представьте, что два кандидата одинаковой квалификации 
баллотируются на должность, только один из них-мужчина, а 
второй-женщина. Какого кандидата Вы вероятнее всего 
поддержите?

76

36%

16%

47%

1%

Мужчина

Женщина

Для меня нет разницы

Не знаю/Отказ от ответа

61%

39%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Муж Жен

Пол тех, кто более вероятно 
проголосует за мужчин, n=532

24%

76%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Муж Жен

Пол тех, кто более вероятно 
проголосует за женщин, n=243



Вы согласны или не согласны со следующим 
утверждением?

77

15%

15%

16%

14%

11%

19%

18%

13%

38%

38%

35%

43%

35%

41%

36%

39%

27%

27%

29%

25%

31%

23%

27%

27%

12%

12%

12%

11%

14%

9%

10%

12%

8%

8%

9%

8%

9%

7%

8%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Муж

Жен

Город

Село

Полностью согласен Частично согласен Частично не согласен
Полностью не согласен Не знаю/Отказ от ответа

Пол

Возрастные группы

Тип населенного пункта

«Политики и политические партии не слышат нужды и идеи женщин»



По Вашему мнению, должно ли быть в кыргызской 
политике больше женщин?
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26%

26%

25%

29%

16%

36%

24%

28%

44%

44%

45%

43%

48%

40%

53%

39%

24%

24%

25%

22%

30%

19%

19%

27%

6%

6%

5%

6%

6%

5%

5%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Муж

Жен

Город

Село

Да, должно быть больше женщин в кыргызской политике 
Должно быть столько же женщин в кыргызской политике сколько есть и сейчас 
Нет, должно быть меньше женщин в кыргызской политике 
Не знаю/Отказ

Пол

Возрастные группы

Тип населенного пункта



Почему Вы считаете, что в кыргызской политике 
должно быть больше женщин?
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33%

24%

16%

14%

13%

32%

23%

15%

16%

14%

33%

25%

17%

13%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Женщины в большинстве своем более 
уравновешенные и разумные, нежели мужчины

Равноценная представленность полов очень 
важна

Больше женщин в политике поможет расширить 
права и возможности молодых женщин быть 
более политически и социально активными

Женщины могут решать проблемы, относящиеся 
к правам женщин более эффективно

Состав правительства должен быть похож на 
состав населения

Все респонденты 
(n=393)

Муж (n=119)

(Разрешено несколько ответов; среди тех, кто считает, что в политике должно быть больше женщин)



Почему в Кыргызстане в политику не вовлечено 
больше женщин? 
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71%

62%

59%

59%

57%

55%

53%

53%

53%

52%

69%

57%

56%

57%

53%

52%

51%

53%

49%

50%

72%

68%

62%

62%

60%

57%

56%

53%

57%

54%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Женщины заняты обязанностями по воспитанию детей 

Женщинам не хватает поддержки семьи

Женщинам не хватает связей

Даже когда женщины участвуют в предвыборной гонке, их 
не выбирают

Женщинам не хватает поддержки политических партий, к 
которым они относятся

Женщины боятся насильственных действий, если они будут 
участвовать в выборах 

Женщинам не хватает уверенности для участия 

Женщинам не рекомендуется избираться из-за культурных 
норм

Женщинам не хватает политического опыта 

Женщинам не хватает ресурсов, чтобы вести кампанию 

Все респонденты

Муж

Жен

(Множественные ответы)



Считаете ли Вы, что Кыргызстан должен иметь гендерную квоту, 
обеспечивающую условия, при которых женщины и мужчины более 
равно представлены? 
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43%

40%

47%

45%

35%

51%

38%

46%

43%

46%

41%

41%

51%

36%

47%

41%

14%

15%

12%

14%

15%

13%

15%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Муж

Жен

Город

Село

Да Нет Не знаю/Отказ от ответа

Пол

Возрастные группы

Тип населенного пункта



Вы согласны или не согласны со следующим 
утверждением?

82

23%

21%

25%

23%

20%

25%

25%

21%

43%

45%

40%

41%

42%

43%

44%

42%

21%

21%

23%

21%

24%

19%

19%

23%

8%

7%

7%

9%

9%

7%

7%

8%

6%

6%

5%

7%

5%

7%

6%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Муж

Жен

Город

Село

Полностью согласен Частично согласен Частично не согласен
Полностью не согласен Не знаю\Отказ

Пол

Возрастные группы

Тип населенного пункта

Политики  и политические партии не слышат нужды и идеи молодых людей



По Вашему мнению, должно ли быть больше молодежи в кыргызской 
политике? 

83

55%

57%

54%

54%

52%

58%

51%

58%

35%

35%

36%

35%

38%

33%

41%

32%

6%

5%

7%

9%

7%

6%

4%

7%

3%

3%

3%

2%

3%

3%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Все респонденты

18-35 лет

36-55 лет

Возраст 56+

Муж

Жен

Город

Село

Да, должно быть больше молодежи в кыргызской политике 
Должно быть столько же молодежи в кыргызской политике сколько есть и сейчас 
Нет, должно быть меньше молодежи в кыргызской политике
Не знаю\Отказ

Пол

Возрастные группы

Тип населенного пункта



Почему должно быть больше молодежи в кыргызской политике?

84

67%

55%

45%

36%

19%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Молодёжь – это будущее страны

Молодежь привносит новые свежие идеи, 
ценности и возможности, которые могут 

привести к ценным реформам

Больше молодежи в политике даст расширенные 
возможности следующему поколению быть более 

политически и социально активными 

Должен быть регулярный приток новых лиц в 
политике 

Равное участие -важно

Другое

(множественные ответы; среди тех, кто ответил, что должно быть больше молодежи в кыргызской  
политике, n=827)



Если нет, почему не должно быть больше молодежи в кыргызской 
политике?
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7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Молодежи не хватит мужества для политики

Молодежь недостаточно сильна, чтобы отстаивать 
интересы своего электората

Молодежь должна отдать должное и расти, 
следуя тому же пути что и остальные лидеры 

Молодежь несет новые идеи, которые нарушают 
существующий порядок

У молодежи нет опыта/навыков, чтобы идти в 
политику

У молодежи нет финансовых ресурсов, чтобы 
вкладывать

В политике уже и так слишком много молодежи

Другое

Не знаю/Отказ от ответа

(множественные ответы; среди тех, кто ответил, что должно быть меньше молодежи в кыргызской  политике, n=95)



This Photo by Unknown author is licensed under CC BY-SA-NC.

Демография

https://www.middleeastmonitor.com/20170519-the-week-in-pictures-122/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/


87

Демография

51% 49% 48%

33%

19%

37%

63%

19%
15%

7% 5% 3%

20% 19%

7% 5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
Ж

е
н
с
к
и
й

М
у
ж

с
к
о
й

1
8
-3

5
 л

е
т

3
6
-5

5
 л

е
т

5
6
+
 л

е
т

Г
о
р
о
д

С
е
л
о

г.
Б
и
ш

к
е
к

Ч
у
й
с
к
а
я
 о

б
л
а
с
ть

И
с
с
ы

к
-К

у
л
ь
с
к
а
я
 о

б
л
а
с
ть

Н
а
р
ы

н
с
к
а
я
 о

б
л
а
с
ть

Т
а
л
а
с
с
к
а
я
 о

б
л
а
с
ть

О
ш

с
к
а
я
 о

б
л
а
с
ть

Ж
а
л
а
л
а
б
а
д
с
к
а
я
 о

б
л
а
с
ть

Б
а
тк

е
н
с
к
а
я
 о

б
л
а
с
ть

г.
О

ш

Пол ВозрастТип населенного пункта Область/Город



88

Демография

54%

15%

31%

13%
24%

39%

21%

45%

16% 15% 17%
6% 2% 6% 10% 15% 18%

32%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

С
р
е
д
н
е
е

П
р
о
ф

е
с
с
и
о
н
а
л
ь
н
о
-

те
х
н
и
ч
е
с
к
о
е
\л

и
ц
е
й
\к

о
л
л
е
д
ж

О
к
о
н
ч
е
н
н
о
е
\н

е
о
к
о
н
ч
е
н
н
о
е
 

в
ы

с
ш

е
е

С
р
е
д
с
тв

 е
д
в
а
 х

в
а
та

е
т

С
р
е
д
с
тв

 х
в
а
та

е
т

Д
о
с
та

то
ч
н
о
е

Б
о
л
е
е
, 

ч
е
м

 д
о
с
та

то
ч
н
о
е

Р
а
б
о
та

ю
щ

и
й
 (

а
я
)

С
а
м

о
за

н
я
ты

й
 (

а
я
)

Н
а
 п

е
н
с
и
и

Б
е
зр

а
б
о
тн

ы
й
 (

а
я
)

С
ту

д
е
н
т 

(к
а
)

Д
о
 2

,0
0
0
 с

о
м

2
,0

0
1
-6

,0
0
0
 с

о
м

6
,0

0
1
-1

0
,0

0
0
 с

о
м

1
0
,0

0
1
-1

5
,0

0
0
 с

о
м

1
5
,0

0
1
-2

0
,0

0
0
 с

о
м

M
o
re

 t
h
a
n
 2

0
,0

0
1
 с

о
м

Образование Финансовое положение 
семьи*

Занятость Ежемесячный доход семьи

*Финансовое положение семьи сгенерировано из вопроса “Как бы Вы оценили финансовое положение Вашей семьи?”

- Средств едва хватает=“Денег не хватает даже на еду” и “Денег хватает только на еду и больше ни на что, их не хватает на оплату 

коммунальных услуг” 

- Средств хватает=“Денег хватает на еду, но покупка одежды затруднительна”

- Достаточное=“Дохода хватает на еду и одежду, но покупка дорогих товаров длительного пользования, таких как телевизор, 

холодильник, является проблемой”

- Более, чем достаточное=“Мы можем легко купить товары длительного пользования, но покупка действительно дорогих вещей, таких как 

автомобиль, является большой проблемой” и “В данное время мы многое можем позволить-машина, дача, путешествия” 
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Данное исследование стало возможным благодаря
помощи американского народа, оказанной через
Агентство США по международному развитию
(USAID). 

Международный Республиканский Институт несет
ответственность за содержание публикации, 
которое не обязательно отражает позицию USAID 
или Правительства США.
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